Corrections semaine du 16 au 21 mars

séance 1

calcul mental
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Kiwi :

ex:2et3p42

ex1p92

Activité 1 : cahier de recherches
calcul mental

- Série 2 n robinet laisse couler 100L
_yrz‘ngnia-; —_— '

‘a 500Len combien de minutes ? 40 min ( car c’est 5x100L donc 5x8 min)
b 50 L en combien de mantes ‘4 min ( car c’est la moitié de 100 L donc la moitié de 4 min)

i"@"‘mé&ﬁmmblen de minutes ? 6 min (car c’est 50 L et 25 L donc 4 min et 2 min)
in, combien de litres ? 125 L car 10min=min+4min. Donc 75L+50L

|en de ||tres ? 750 L car 1h=6x10 min, donc 6x125L

{1510}

Remarque : il y avait d’autres facons de procéder



Activité 2 : reconnaitre des grandeurs proportionnelles (définition revue en classe
récemment) a partir d’un tableau

ex4a9pd42/43




Activité 3 : Le bon de commande
ex 5 p 111 kiwi

_— BUN DE COMMANDE -
I Désignation du produit Prix unitaire Quantité Prix total j
|Bache plastique 15,80 € 2 3160€ |
[Eponges (lot de 2) 2,40 € 3 758l |
Iaeuille de papier de verre 0,40 € 10 4€ \
[Peinture plafond 41€ 2 82 € \
[Pinceau rond 1,50 € 2 3€ T
[Rouleau 9,70 € 2 1940€ |
'Manche téléscopique 5,90 € 2 indee ™ |
Bac a peinture 3,40 € 2 6,80 € J
Peinture murale Nuance 62 € 3 186 € \
Montant total de la commande 351,80 € J

Séance 3 :

Activité 1 :cahier de recherches
Série 1

a/ 230%x0,1 =23
b 56x0,1 =56
e/ 920 x 0,01 =9,2
d 7 x0,01
% =0,07
e 56 x 0,001 =0.056
b

Activité 3 :
ex 2 a 8 p 44 et 45 du kiwi

@Y Avec 5 L de peinture, on peut peindre une
surface de 18 m’ Laire de la surface peinte es;
proportionnelle au volume de peinture utilis¢,

Quelle surface peut-on peindre::

a Pour préparer une tarte a partager entre
6 personnes, il faut 250 g de farine.

Quelle masse de farine faut-il pour préparer une
tarte a partager :

&V Lundi Nadir a acheté 3 baguettes pour 2,55 €. delpeintlirc NSISIINEIEIR st

@ Avec 14 €, Justine a acheté 10 kg de farine,
Combien coltent :

Mardi, il achéte 5 baguettes pour 4,25 €.
Quel est le prix :

d. de 11 baguettes ? 8 bagu. +.3 bagu, = 11 bagu. ..

11 baguettes cotitent 9,35 € (6,80 + 2,55 = 9,35)




Myriam achete 4 kg de poires et paie 4,80 €.
Combien devra-t-elle payer s; ¢||e achéte:

a. 1 kg de poires 2.1 kg de paires cofire 1,20 €

& Chez un vendeur, 5 kg de
thé Earl Grey colitent 75 €,

* Quel est le prix de 3 kg de ce
thé ?

a Pierre achéte 5 bouteilles de soda identiques.

Il les paie 8 € a la caisse.
« Combien paierait-il pour 7 bouteilles du méme

soda?




Séance 4 :

Activité 1 :cahier de recherches

Rappel : 1%= 1 centiéme

calcul mental

10%=10 centiemes

Série 3

a/ Un dixieme de 38 ¢cm =3,8 cm

b/ Un centieme de 54 ; =0,54 m=54 cm
¢/ Un millieme de 72 km =72 m

d/ 1% de 47 € =0,47 €

e/ 10 % de 640 kg =64 kg

Activiteé 2 :
ex kiwi
9,10,11 p 45

&Y Le prix de CD vierges est proportionnel au
nombre de CD achetés.

Nombre de CD vierges 4 10 16
Prix (en €) 12 | .30..| . 48.

2. Compléter le tableau.

@Y La masse de billes en métal est proportion-
nelle a leur nombre.

Nombre de billes 4 7 18
Masse de métal (en g) 34 | 59,5 | .153.

2. Compléter le tableau.

@Y Voici un tableau de proportionnalité :

Masse de pommes (en kg) 5 3 11
-
Prix (en €) 7545 48515155

2 Camnlébtor lo tahloan

ex 2p92

a. ce n’est pas proportionnel.
b. 7,5

c.120

d.ce n’est pas proportionnel.
e.9



6p93
l.cete

2. Oui
3. La hauteur est passée de 2 cm a 30 cm ; elle a donc été multipliée par 15.

Donc la largeur a aussi été multipliée par 15 et 15x1,5=22,5.
L’affichette a une largeur de 22,5 cm.
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Vincent a fait deux graphiques.

Le premier : distance parcourue en scooter en fonction du temps passé

Le second : consommation d’essence du scooter en fonction de la distance parcourue
« Compléter les deux tableaux ci-dessous et les commenter.

i - Distance
Durée (en min) 20 4071060 parcotiruie (enkm) 100 250 |..400..| 300
Distance parcourue Consommation
(enkm) _._1_0._ ..2\5._ 35J d’essence(en L) ...5-... .]ZIS.Q. 20 “_‘ls.._

La premiére situation n'est pas une.situation de proportionnalité, On peut.en déduire. que Vincent ... . ... ..
ne roule pas.a une vitesse constante. Le second.graphique représente une droite qui.passe par. |'aorigine,. . ...
Ja.consommation d’essence est.donc proportionnelle a [a distance parcourue, . ...................... ... ...



